
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         CIÊNCIAS         JURÍDICAS         E         ECONÔMICAS
-         CCJE

ATA         DA         VIGÉSIMA         PRIMEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA
DE         PÓS         GRADUAÇÃO         EM         CIÊNCIA         DA         INFORMAÇÃO                  DA
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM
15/12/2023

Ao(s)         quinze         dia(s)         do         mês         de         dezembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         videoconferência         a         vigésima         primeira         sessão         ordinária

do(a)         Programa         de         Pós         Graduação         em         Ciência         da         Informação         da         Universidade         Federal

do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Marta         Leandro         da         Mata         (Presidente),

Daniela         Lucas         da         Silva         Lemos,         Gleice         Pereira,         Henrique         Monteiro         Cristovao,         Lucileide

Andrade         de         Lima         do         Nascimento,         Luiz         Carlos         da         Silva,         Maira         Cristina         Grigoleto,

Margarete         Farias         de         Moraes,         Meri         Nadia         Marques         Gerlin,         Pedro         Ernesto         Fagundes,

Rosa         da         Penha         Ferreira         da         Costa         e         Taiguara         Villela         Aldabalde.         Havendo         número         legal

de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME
1:         O         PPGCI         organizou         uma         programação         de         atividades         para         a         autoavaliação         do

programa,         tendo         ocorrido         de         16         a         20/11/23,         com         a         presença         da         Profa.         Dra.         Silvana

Aparecida         Borsetti         Gregório         Vidotti,         da         Unesp,         que         foi         convidada         para         fazer         parte         da

comissão         de         autoavaliação         do         PPGCI         devido         à         experiência         que         possui         com         essa

tratativa.         Assim,         nos         dias         16         e         20         reuniu-se         com         os         docentes         do         PPGCI         e         no         dia         17         com

alunos         e         egressos         do         curso,         no         qual,         juntamente         com         a         coordenação,         buscaram         reflexões

sobre         a         atual         situação         do         programa         com         base         nos         quesitos         de         avaliação         da         Capes         e         o         que

se         pretende         alcançar,         para         que         o         programa         seja         capaz         de         traçar         o         planejamento

estratégico         para         os         próximos         anos.         Ainda         no         dia         17,         a         professora         convidada         proferiu

uma         palestra         com         o         tema         Tecnologias         de         Informação         e         Comunicação         no         contexto         da

Ciência         da         Informação,         em         evento         que         reuniu         professores,         alunos,         egressos         e         alunos         dos

cursos         de         Arquivologia         e         Biblioteconomia.         INFORME         2:         O         PPGCI         está         organizando

uma         semana         de         integração         para         recepcionar         os         ingressantes         do         curso         em         2024/1,         de         26         a

29/02/2024,         que         contará         com         a         presença         do         Prof.         Dr.         Edgar         Bisset         Alvarez,         da         UFSC,

para         realizar         uma         Aula         Magna         no         dia         26/02/2024.         Em         breve         a         coordenação         divulgará         o

cronograma         das         atividades         com         o         professor         convidado         nesse         período.         INFORME         3:         A

coordenadora         também         informou         que         na         próxima         segunda-feira,         dia         18/12/2023,         haverá

reunião         de         autoavaliação,         às         14         horas         com         os         alunos         ativos         e         egressos         e         às         16         horas         com

os         docentes,         finalizando,         assim,         o         ciclo         de         reuniões         de         autoavaliação         do         PPGCI         do         ano

de         2023.         Para         essa         reunião,         a         proposta         é         dar         continuidade         à         apresentação         do

questionário         respondido         pelos         alunos         e         realizar         a         análise         SWOT         com         os         professores.

INFORME         4:         Continuando,         a         coordenadora         alertou         sobre         os         afastamentos         docentes

nesse         semestre,         pois         foram         quatro         (4)         docentes         afastados,         e         tendo         o         PPgCI         um         número

reduzido         de         docentes,         sobrecarregou         quem         esteve         presente,         principalmente         nos

trabalhos         do         processo         seletivo.         Sugeriu         que         quando         os         docentes         planejarem         os

afastamentos         haja         um         diálogo         conjunto         com         departamento         e         pós-graduação.

INFORME         5:         Reforçou         aos         docentes         e         discentes         a         importância         da         atualização         regular
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do         Lattes,         principalmente         para         que         todos         os         dados         estejam         disponíveis         para         o

preenchimento         da         Plataforma         Sucupira,         que         ocorrerá         no         início         de         2024.         Informou         que

no         Seminário         de         Meio         Termo         também         foi         enfatizada         a         importância         do         Lattes         atualizado,

pois,         atualmente,         o         sistema         GoPG         possibilita         a         Capes         realizar         análise         comparativa         entre

os         programas         de         CI         do         Brasil         (com         base         nos         dados         extraídos         do         Lattes).         INFORME         6:

A         coordenadora         também         informou         aos         docentes         sobre         a         necessidade         do         preenchimento

da         planilha         (disponibilizada         pelo         Prof.         Henrique)         para         auxiliar         a         coordenação         no

preenchimento         da         Plataforma         Sucupira,         pois         a         planilha         solicita         dados         qualitativos

importantes         sobre         as         publicações         para         serem         informados         pelo         pesquisador.         A         Profa.

Marta         também         ofereceu         ajuda         no         preenchimento         da         planilha,         caso         alguém         necessite.

INFORME         7:         Por         fim,         a         Coordenadora         informou         que         pretende         divulgar         edital         de

credenciamento         docente         o         mais         breve         possível,         visto         a         necessidade         do         PPgCI         em

ampliar         o         número         de         docentes,         inclusive         disse         que         esse         foi         um         ponto         discutido         nas

reuniões         de         autoavaliação.         Pretende         também         abrir         um         processo         seletivo         para         aluno

regular         com         ingresso         em         2024/2         já         contando         com         os         novos         docentes         credenciados         no

programa.         PAUTA         1:         Homologação         da         ata         da         reunião         extraordinária         realizada         em

30/10/23.         Decisão:         Retirado(a)         de         pauta.         PAUTA         2:         Resultado         final         do         Processo

Seletivo.         Decisão:         Homologado(a)         o         Resultado         final         do         Processo         Seletivo         para         aluno

regular         do         Mestrado         em         Ciência         da         Informação,         publicado         em         12/12/2023,         referente         ao

Edital         n.         02/2023,         para         ingresso         em         2024/1.         O         Prof.         Henrique,         presidente         da         comissão,

informou         que         houve         17         candidatos         inscritos,         11         passaram         para         a         segunda         etapa         e         apenas

08         foram         aprovados.         Também         destacou         que         o         trabalho         foi         árduo         durante         esse         processo         e

agradeceu         o         empenho         e         dedicação         de         todos         os         participantes.         PAUTA         3:         Designação         da

comissão         de         autoavaliação:         Marta         Leandro         da         Mata         (presidente),         Margarete         Farias         de

Moraes,         Silvana         Aparecida         Borsetti         Gregório         Vidotti         (Unesp)         e         Sara         Dieny         Chaves

Ribeiro         (discente)         -         Portaria         n.         01/2023-PPGCI.         Decisão:         Homologado(a)         ad

referendum.         PAUTA         4:         Designação         da         comissão         de         Planejamento         Estratégico         (e

atividades).         Decisão:         Retirado(a)         de         pauta.         PAUTA         5:         Designação         de         comissão         de

egressos         do         PPGCI.         Decisão:         Homologado(a)         a         comissão         de         egressos         do         PPGCI,         sendo:

Henrique         Monteiro         Cristovão         (presidente),         Gleice         Pereira         e         Adriana         Isidorio         da         Silva

Zamite         (turma         2020),         a         partir         da         presente         data.         PAUTA         6:         Designação         da         comissão         de

bolsas         do         PPGCI.         Decisão:         Homologado(a)         a         comissão         de         bolsas         do         PPGCI,         sendo

designados         os         docentes         Luiz         Carlos         da         Silva         (presidente),         Rosa         da         Penha         Ferreira         da

Costa,         Daniela         Lucas         da         Silva         Lemos         e         o         discente         Jairo         Santos,         a         partir         da         presente         data,

pelo         período         de         02         anos.         PAUTA         7:         Designação         de         comissão         de         políticas         afirmativas         (e

atividades).         Decisão:         Homologado(a)         a         comissão         de         políticas         afirmativas         do         PPGCI,

sendo:         Prof.         Luiz         Carlos         da         Silva         (presidente)         e         o         Prof.         Taiguara         V.         Aldabalde.         A

referida         comissão         tem         o         intuito         de         atender         ao         Edital         n.         13/2023         da         Fapes,         no         qual         exige

como         um         dos         critérios         de         elegibilidade         de         bolsas:         "uma         política         regulamentada         de         ações

afirmativas         de         reserva         de         vagas         que         estabeleça         as         iniciativas         para         inclusão         de         grupos

historicamente         excluídos         (negros,         indígenas,         quilombolas,         pessoas         com         deficiências,

hipossuficiência         socioeconômica,         refugiados,         pessoas         trans),         como         por         exemplo         reserva

de         cotas,         políticas         de         bônus         ou         vagas         suplementares".         PAUTA         8:         Mudança         de
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titularidade         -         Lucileide         Andrade         de         Lima         do         Nascimento.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         a         mudança         de         titularidade         da         Profa.         Lucileide         Andrade         de         Lima         do

Nascimento,         de         docente         permanente         para         colaboradora,         a         partir         de         1º         de         janeiro         de

2024.         PAUTA         9:         Oferta         de         disciplinas         para         2024.         Decisão:         Homologado(a)         a         Oferta

2024,         sendo,         para         2024/1,         as         obrigatórias         Epistemologia         da         Ciência         da         Informação

(Profa.         Maira)         e         Pesquisa         em         Ciência         da         Informação         (Profa.         Maira)         e         as         optativas

Imagem         e         Memória         (Profa.         Rosa)         e         Organização         e         Representação         da         Informação         e         do

Conhecimento         (Profa.         Daniela)         e         para         2024/2         as         obrigatórias         Informação         e         Memória

(Profa.         Margarete         e         Prof.         Tiago         -         DARQ)         e         Informação         e         Cultura         (Profa.         Meri         Nádia)         e

as         optativas         O         bibliotecário         em         ambientes         educativos         (Profa.         Gleice)         e         Mediação

Cultural         e         da         Informação         (Prof.         Taiguara).         PAUTA         10:         Distribuição         dos         candidatos

aprovados         (2024)         por         orientador.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         a         seguinte

distribuição         de         candidatos         aprovados         por         orientador,         considerando         a         planilha

apresentada,         Mirela         Aleixo         da         Fonseca         (Profa.         Gleice),         Moniky         Coelho         (Profa.         Meri

Nádia),         Carlos         Couto         Meirelles         Júnior         (Prof.         Luiz),         Josiane         Franquine         Tatagiba         (Prof.

Henrique),         Arlete         Franco         (Profa.         Rosa),         Heloene         Goncalves         Santos         Passos         (Profa.

Daniela),         Lucas         Furtado         Gramlich         (Profa.         Margarete),         Wylberth         Augusto         Marcelino

Santa         Rosa         (Profa.         Maira).         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Edma         Jantorno,         secretário(a)

do(a)         Programa         de         Pós         Graduação         em         Ciência         da         Informação,         lavrei         a         presente         ata         que,

após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         15         de

dezembro         de         2023.

Marta Leandro da Mata

(Presidente)

Daniela Lucas da Silva Lemos

Gleice Pereira Henrique Monteiro Cristovao

Lucileide Andrade de Lima do Nascimento Luiz Carlos da Silva

Maira Cristina Grigoleto Margarete Farias de Moraes
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Meri Nadia Marques Gerlin Pedro Ernesto Fagundes

Rosa da Penha Ferreira da Costa Taiguara Villela Aldabalde
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